

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 36 (4246)
Год издания 37-й

СУББОТА, 23 МАРТА 1974 года

Цена 2 коп.

УЧЕБЕ КОММУНИСТОВ — ПОСТОЯННОЕ ВНИМАНИЕ

Около полутора тысяч коммунистов, комсомольцев и беспартийных нашего района обучаются в системе партийного просвещения. В школах основ марксизма-ленинизма в текущем учебном году изучается начальный курс основ научного коммунизма.

Сейчас, когда учебный год вступил в завершающий этап, уже можно подвести некоторые итоги. Учеба во всех школах проходит по-разному. В партийных организациях Альцевского торфопредприятия, колхоза имени Ленина, совхоза «Пижемский», районного объединения «Сельхозтехника», районного узла связи слушатели собираются регулярно и занятия проходят на высоком идейно-теоретическом уровне.

Это достигается, прежде всего, тем, что пропагандисты здесь добросовестно готовятся к занятиям, свободно владеют материалом и преподносят его с учетом особенностей аудитории. Да и секретари партийных организаций постоянно держат в поле зрения этот важнейший участок работы. Они своевременно реагируют на неполадки и принимают меры для их устранения.

Вместе с тем в ряде партийных организаций занятия проводятся нерегулярно с низкой явкой слушателей. Это наблюдается в партийных организациях совхозов «Ошминский» и «Вякшенерский», колхозов «Колос» и имени Свердлова.

В очередной учебный день, 18 марта, не состоялись занятия в колхозе «Коммунар», прорабском участке Хмелевицкой ПМК, колхозе имени Кирова, совхозе «Вякшенерский». Это — следствие несерьезного отношения указанных партийных организаций и их бюро к партийной учебе коммунистов. Во всех партийных организациях есть расписание занятий и ничто не должно мешать его выполнению.

В случаях срыва занятий неплохо бы сразу обсуждать эти вопросы на заседаниях бюро или партийном собрании и принимать меры, но этого в большинстве партийных организаций не делается. Неплохо было бы, если бы на партийных собраниях заслушивались отчеты коммунистов о посещении занятий и подготовке к ним. Вопросы партийной учебы должны быть постоянно в центре внимания партийных организаций.

Сейчас заканчивается учебный год и партийным организациям надо приложить все силы, чтобы последние занятия и зачеты прошли на высоком идейно-теоретическом уровне и организовано.

Итоги работы школ надо обсудить на партийных собраниях и наметить пути улучшения постановки партийной учебы на 1974—75 учебный год.

В системе политического просвещения в районе работают 15 теоретических семинаров, 34 школы основ марксизма-ленинизма. Всеми видами партийной учебы охвачено полторы тысячи коммунистов, комсомольцев и беспартийных. Теоретическими семинарами руководят 15 коммунистов, в школах основ марксизма-ленинизма занятия ведут 34 пропагандиста. Для руководства работой пропагандистов при парткабинете районного комитета партии создан методический Совет.

Вторая и часть третьей страницы сегодняшнего номера посвящены политзанятиям в школах основ марксизма-ленинизма. Здесь вы можете прочитать материалы «Активные слушатели», «Очередное занятие», «Один из многих», «На примере местного материала» и «В помощь пропагандисту».

СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Вчера в зале заседаний райкома КПСС состоялась шестая сессия Тоншаевского районного Совета депутатов трудящихся (четырнадцатого созыва). С докладом «О работе колхозов, совхозов и местных Советов района по увеличению заготовок сочных кормов» выступил председатель исполкома районного Совета В. А. Костров.

В обсуждении доклада приняли участие председатель колхоза «Коммунар» И. С. Пальмов, бригадир колхоза «Малокаменский» Н. Т. Гагарина, директор совхоза «Ошминский» Р. Н. Окунев, главный инженер районного объединения «Сельхозтехника» В. И. Зубов, председатель исполкома Ложкинского сельского Совета А. А. Алексеев, директор совхоза «Прогресс» И. Л. Слестников, агроном колхоза имени Ленина К. Н. Чугунова, председатель райкома профсоюза

работников сельского хозяйства и заготовок Н. Г. Михалицын.

По обсужденному вопросу сессия приняла соответствующее решение.

С информацией о выполнении решения третьей сессии районного Совета депутатов трудящихся (четырнадцатого созыва) выступил председатель постоянной сельскохозяйственной комиссии И. П. Михайлин.

Сессия утвердила план работы исполкома райсовета на 1974 год.

Сессия рассмотрела организационный вопрос. В связи с переходом на другую работу заместитель председателя исполкома райсовета В. Ф. Каргапольцев освобожден от занимаемой должности и выведен из состава исполкома районного Совета депутатов трудящихся.

Весне навстречу

К СЕВУ — КЛАССНЫЕ СЕМЕНА

Данные госсеминаспекции на 20 марта 1974 года.

Первая графа — имеется семя I и II классов, вторая — кондиционных (в процентах к засыпанному).	93	95
«Красная нива»	70	95
Имени Ленина	63	87
«Путь Ленина»	62	100
«Вякшенерский»	60	89
Имени Кирова	42	44
«Малокаменский»	41	50
«Коммунар»	37	46
«Колос»	20	32
Имени Тимирязева	19	36
«Ошминский»	19	26
Имени Свердлова	—	41
«Пижемский»	44	65
Всего по району		

Высокий урожай яровых зерновых культур зависит от качества посевного материала. Семена должны быть сортовыми и высококондиционными по посевным качествам. Семян высоких кондиций в районе имеется всего 44 процента. Мало семян I—II класса имеют колхозы имени Свердлова, имени Тимирязева, совхозы «Ошминский» и «Пижемский».

В хозяйствах района имеется 21,5 процента семян с повышенной влажностью. Это вызывает необходимость организовать строгий контроль над хранением семенного материала, особенно в период весенней распутицы.

Весной с повышением температуры на улице температура в зерновой массе постепенно повышается и в зерновой массе. В это время необходимо принимать меры, чтобы температура в семенах повышалась постепенно. Для

этого нужно уменьшить поступление в склады теплого и влажного воздуха. Проветривают помещение только в холодное время суток: ночью или рано утром.

Как только семена прогреются до температуры наружного воздуха, прежде всего, необходимо уменьшить слой насыпки влажных семян и приступить к ежедневному их перелопачиванию с целью охлаждения. Для этого следует открывать в складах двери и окна, чтобы был сквозняк. Для снижения температуры семян полезно также пропускать их через сортировку. Необходимо следить за качеством влажных семян и регулярно проверять их на всхожесть. Самым результативным способом сохранения всхожести влажных семян является просушка их на зерносушилках, соблюдая температурный режим для сушки семенного зерна.

С повышенной влажностью имеются семена в колхозах имени Ленина (26 центнеров гороха влажностью 16,6 процента и еще партия 25 центнеров влажностью 24,7 процента, 28 центнеров ячменя влажностью 18,8 процента), имени Тимирязева (112 центнеров овса влажностью 16 процентов), «Малокаменский» (250 центнеров овса влажностью 16,7 процента и 110 центнеров ячменя влажностью

17,4 процента), «Колос» (105 центнеров овса влажностью 16,9 процента).

В совхозе «Ошминский» восемь партий ячменя имеют влажность от 17 до 20 процентов. В совхозе «Пижемский» четыре партии овса имеют влажность 17 процентов и две партии ячменя влажность 18 процентов. В совхозе «Прогресс» три партии ячменя 145, 55 и 100 центнеров имеют влажность соответственно 19,6, 20,3 и 17 процентов.

Имеются случаи, когда всхожесть влажных семян понижается. В совхозе «Ошминский» хранящиеся в складе села Ошминское 80 центнеров ячменя влажностью 19,6 процента имели всхожесть 88 процентов, сейчас же 86 процентов, 66 центнеров ячменя влажностью 17,8 процента имели всхожесть 87 процентов, а теперь она стала 84 процента. В совхозе «Прогресс» 35 центнеров гороха при влажности 19,9 процента имели всхожесть 87 процентов, сейчас она снизилась до 76 процентов.

Каждое хозяйство обязано от засыпанных семян отобрать образцы и представить их на проверку в государственную семенную инспекцию, чтобы к посеву иметь документ о качестве семян, дающий право на высе.

А. МАРАХТАНОВА,
начальник госсеминаспекции.

ИДЕЙНО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЗАКАЛКА



Юрий Васильевич Хлыбов, которого вы видите на снимке, работает директором Большеселковской восьмилетней школы. Ему, как коммунисту, поручили вести политзанятия в школе основ марксизма-ленинизма при парторганизации колхоза имени Ленина. Данное поручение Юрий Васильевич выполняет добросовестно. Он тщательно готовится к занятиям, умело пользуется первоисточниками.

Слушатели школы тепло отзываются о своем пропагандисте.

Очередное занятие

В школах основ марксизма-ленинизма 18 марта состоялось очередное занятие. Оно было посвящено собеседованию по теме: «Нации и национальные отношения в период строительства коммунизма». В некоторых школах на эту тему были прочитаны лекции.

Организовано прошли занятия в партийных организациях Альцевского торфопредприятия и строительного участка (пропагандист Г. П. Саламатов), в районном объединении «Сельхозтехника» (пропагандист В. П. Банников), в совхозе «Прогресс» (пропагандист И. А. Золотарев) и ряде других.

Но не везде дело обстоит именно так. Не состоялись занятия в колхозе «Коммунар», совхозе «Вякшенерский», колхозе имени Свердлова.

Секретарям партийных организаций, видимо, надо принять немедленно действенные меры и провести занятия в ближайшие дни.

Учебный год в сети партийного просвещения завершается. Долг партийных организаций, пропагандистов организованно закончить программу и провести итоговое занятие.

В. КУДРЯВЦЕВ.

Учебу в системе политического просвещения в партийной организации Тоншаевского райпо Г. А. Киселев ведет в течение шести лет. Пропагандист много работает с первоисточниками классиков марксизма-ленинизма.

В учебе Г. А. Киселев центр тяжести переносит на самостоятельную подготовку слушателей к занятиям. На собеседованиях всегда широко используются различные вспомогательные средства и формы работы, постоянно совершенствуется учебный процесс.

Давая задания слушателям для дополнительного изучения первоисточников, пропагандист всегда учитывает уровень подготовки каждого коммуниста, его навыки в работе с книгой, жизненный опыт, участие в общественно-политической жизни, склонности и интересы.

Сегодня пропагандист Г. А. Киселев рассказывает о том, как занимаются политучебой некоторые коммунисты Тоншаевского райпо.

11 марта с. г. на занятиях было проведено собеседование по теме: «Нации и национальные отношения в период строительства коммунизма». Первый выступил коммунист А. И. Кислицын. Он имеет большой жизненный опыт, многие годы работал на советской работе и длительное время работает в торговле. Изучая курс «Научного коммунизма» А. И. Кислицын всегда продуманно готовится к занятиям.

К собеседованию по теме «Нации и национальные отношения в период строительства коммунизма», он изучил статью Ленина «Критические заметки по национальному вопросу», Постановление ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию образования СССР», а также ученик «Начальный курс науч-

АКТИВНЫЕ СЛУШАТЕЛИ

ного коммунизма», (глава седьмая) и ряд других публикаций, относящихся к теме.

Проработав седьмую главу учебника, он выписал определение нации, пролетарского интернационализма, национализма, обратив при этом особое внимание на факторы, содействующие развитию интернационализма, с одной стороны, и условия, способствующие сохранению национализма, его пережитков — с другой.

При изучении работы В. И. Ленина «Критические заметки по национальному вопро-

су» слушатель дословно выписал ленинские характеристики двух исторических тенденций в национальном вопросе и другие ленинские высказывания.

Каждое из этих положений было прокомментировано А. И. Кислицыным своими словами применительно к современным условиям коммунистического строительства.

Его выступление дополнил слушатель А. И. Тюленев, который рассказал о соци-

стической Родины, создании материально-технической базы коммунизма.

На занятии выступили слушатели В. А. Кудрявцев и Г. В. Зайцев, которые показали в своих выступлениях значение интернациональной дружбы трудящихся в масштабе мировой системы социализма, дали критику националистической, антисоветской линии группы Мао в КНР.

В заключение пропагандист обобщил все выступления и показал значение

КПСС в области интернационального воспитания трудящихся, сказал о том, что социалистический строй ликвидирует условия, порождающие национализм и шовинизм, но их пережитки кое-где проявляются и ныне. Связывая теоретические положения с современной практикой, остановился на некоторых задачах партийной организации по интернациональному воспитанию трудящихся в своем коллективе.

Слово о пропагандисте

ОДИН ИЗ МНОГИХ

Не первый год выполняет ответственное партийное поручение учитель истории Пижемской средней школы коммунист Юрий Павлович Лямин. В этом учебном году он руководит школой основ марксизма-ленинизма в партийных организациях совхоза «Пижемский», лесхоза и территориальной.

Он всегда добросовестно относится к поручению, серьезно готовится к занятиям и проводит их на высоком идейно-политическом уровне. Там, где необходимо, всегда применяет наглядные пособия и технические средства.

Так было и на занятии, которое состоялось 18 марта. Прежде чем перейти к изучению очередной темы Ю. П. Лямин рассказал о событиях, которые произошли в нашей стране и за рубежом за прошедшие две недели.

Особое внимание пропагандист уделил речи Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева в Алма-Ате на торжественном заседании, посвященном 20-летию освоения целины.

После информации была прочитана лекция на тему «Нации и национальные отношения в пе-

риод строительства коммунизма».

В заключение слушатели посмотрели кинофильм по изучаемой теме.

Слушатели довольны своим пропагандистом, а Юрий Павлович удовлетворен тем, что его труд не пропадает даром.

Вот так и работает Юрий Павлович Лямин — один из многих наших коммунистов, носящих высокое звание — пропагандист.

В. ПАВЛОВ.

Активно проходят занятия в школе основ марксизма-ленинизма при партийной организации колхоза имени Ленина (на снимке). Коммунисты внимательно слушают лекцию пропагандиста, делают краткие записи в своих тетрадях. Это позволяет им лучше усваивать изучаемый материал и принимать активное участие в собеседовании по пройденной теме.

Фото В. Пономарева.



Примерные вопросы

1 апреля слушатели школ основ марксизма-ленинизма приступают к изучению темы «Политическая организация общества и социалистическая демократия». На изучение этой темы отводится 4 часа: одна лекция и собеседование.

В лекции рекомендуется осветить два вопроса:

1. Советское государство — главное орудие строительства социализма и коммунизма;

2. Развертывание и совершенствование социалистической демократии в период строительства коммунизма.

При подготовке лекции надо использовать литературу:

а). Программа КПСС, часть II, раздел III;

б). Брежнев Л. И. Отчетный доклад ЦК КПСС XXIV съезду партии, раздел III, часть 2;

в). О работе партийной организации Минского тракторного завода по повышению производительности и общественной активности трудового коллектива — Постановление ЦК КПСС, газета «Правда» от 1 февраля 1972 года.

Дополнительный материал к лекции можно найти в журналах «Коммунист», «Политическое самообразование», «Советское государство

В ПОМОЩЬ

и право», в которых систематически публикуются статьи о социалистическом государстве, социалистической демократии.

Особое внимание пропагандистам надо обратить на подготовку слушателей к собеседованию. Собеседование пройдет активно, если слушатель будет добросовестно готовиться к нему, продумывать материал, пользоваться материалами учебника, но и подбирать и объяснять примеры из нашей повседневной жизни.

Следует порекомендовать кроме выше назван-

КОММУНИСТОВ НА ПРИМЕРЕ МЕСТНОГО МАТЕРИАЛА

За час до начала политических занятий пришел пропагандист Ю. В. Хлыбов в контору колхоза имени Ленина. Его беспокоит, все ли готово к занятиям: оповещены ли слушатели, готово ли помещение.

Четвертый год ведет занятия в школе основ марксизма - ленинизма Ю. В. Хлыбов. За это время коммунисты изучали политическую экономию, философию. В этом году изучают основы научного коммунизма.

В разговоре пропагандист заметил, что некоторые коммунисты, не имеющие среднего образования, с большим трудом осваивают изучаемый материал. Это и понятно. Для того, чтобы успешно усвоить некоторые теоретические положения научного коммунизма, необходимо иметь минимум определенных знаний.

Со своей стороны директор Большесельковской восьмилетней школы коммунист Ю. В. Хлыбов делает все возможное, чтобы слушатели усвоили хотя бы основные положения и выводы изучаемого материала. Для этого пропагандист использует учебные пособия, приводит в лекциях яркие примеры и факты из жизни колхозного коллектива.

— Не думал раньше, что придется вести политическую учебу с коммунистами, — сказал он. — Однако знания по научному коммунизму, полученные в годы учебы в Горьковском пединституте, несомненно, пригодились.

ПРОПАГАНДИСТУ

ной литературы для подготовки лекции прочитать восьмую главу учебника «Начальный курс научного коммунизма» и продумать вопросы:

1. Что такое политическая организация социалистического общества?
2. Каковы функции общенародного государства?
3. Чем отличается социалистическая демократия от буржуазной?
4. В чем состоит дальнейшая демократизация деятельности Советов?
5. Каковы задачи советских профсоюзов?
6. Какую роль играет в общественной жизни советского общества ком-

Партийная организация колхоза насчитывает 23 члена КПСС. Но не все коммунисты к учебе относятся по-серьезному, по-деловому. Плохо посещают политзанятия члены КПСС Е. Ф. Капралов, Н. М. Маштаков, Е. В. Рябов. Но большинство коммунистов регулярно посещают занятия.

Активное участие в беседах по изучаемым темам принимает член партии слесарь ремонтных мастерских А. К. Кошкин, председатель колхоза В. К. Глухов, регулярно посещают занятия бригадир полеводческой бригады Н. А. Чугунов, ветработник К. Д. Трушков, председатель сельсовета Н. А. Чикишева.

Партийная учеба в этом году подходит к концу. Но уже сейчас можно подвести кое-какие итоги. Ясно, что ее не измеришь ни гектарами мягкой пахоты, ни килограммами надоев молока. Но несомненно одно — учеба способствует повышению трудовой и общественной активности коммунистов, всех тружеников села. А трудовая активность коммунистов колхоза всех колхозников за три года девятой пятилетки резко возросла. Об этом справедливо говорилось на отчетно-выборном партийном собрании и общем отчетном собрании колхозников. Коммунисты в хозяйстве являются ведущей и направляющей силой. Многие из них показывают пример в труде для беспартийных.

В этом и проявляется эффективность политической учебы.

В. РЫБАКОВ.

ТОРФКОМ И ПРОИЗВОДСТВО

Альцевское торфопредприятие одно из крупных в районе. Здесь работает более 300 человек. Большинство рабочих являются членами профсоюза, принимают самое активное участие в выполнении производственных планов и принятых социалистических обязательств, участвуют в общественной жизни коллектива.

Большим авторитетом пользуется у рабочих торфком предприятия, который состоит из 8 человек. В него избраны самые передовые производственники, профсоюзные активисты, комсомольцы. Среди них Е. В. Козырев, Р. Ш. Шараев, Л. Н. Михалицына и другие. Так, комиссию по трудовым спорам при торфкоме возглавляет

машинист тепловоза, член КПСС Г. Н. Шишмаков. Все спорные вопросы комиссия рассматривает своевременно. Кроме того, Г. Н. Шишмаков является председателем цехового комитета транспортного цеха, имеет большой авторитет среди товарищей по работе.

Е. В. Козырев возглавляет комиссию по культурно-массовой работе. Является примером в работе, активно участвует в выпуске стенной газеты предприятия.

Регулярно, 2 раза в месяц, торфком проводит свои заседания, где рассматриваются заявления трудящихся по оказанию материальной помощи, по организации отдыха трудящихся, по распределению жилплощади.

Председатель торфкома Р. Ш. Шараев в основу работы комитета ставит организацию социалистического соревнования, направляет работу цеховых комитетов на выполнение государственных планов и заданий.

Благодаря проводимой работе торфкомом, профсоюзной организацией предприятия совместно с парторганизацией и администрацией, коллективу удалось в 1973 году досрочно выполнить годовое задание по добыче торфа.

Сейчас ведется большая организационно-подготовительная работа по добыче торфа в летний сезон. И тон в этом задают, в первую очередь, профсоюзные активисты.

В. СЕМЕНОВ.

ИТОГИ РАБОТЫ

промышленных предприятий и строительных организаций района за февраль 1974 года

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Первая графа — выполнение плана по выпуску валовой продукции, вторая — реализация продукции (в процентах).

Тоншаевский маслозавод	115	120
Шайгинский ДОЗ	111	100
Пижемский леспромхоз	100,4	100
Тоншаевская типография	100	100
Пижемский лесхоз	100	100
Объединение «Сельхозтехника»	91	93
Тоншаевский льнозавод	84	81

С выпуском валовой продукции дело в целом по району обстоит неплохо. Общерайонный план выполнен на 100,6 процента, или дано сверх плана продукции на 7 тысяч рублей. С хорошими показателями закончили февраль коллективы работников Тоншаевского маслозавода, Шайгинского ДОЗа, Пижемского леспромхоза. Ими выпущено продукции сверх плана на 31 тысячу рублей.

Как и в январе, в феврале неважно поработали объединение «Сельхозтехника», Тоншаевский льнозавод, Альцевское торфопредприятие. Ни одно из этих предприятий не справилось с заданием. В результате недодано продукции на 24 тысячи рублей.

Реализация продукции по району составляет всего 97 процентов, или реализовано продукции на 1034 тысячи рублей вместо 1065 тысяч рублей по плану. Этот показатель остался невыполненным у «Сельхозтехники», льнозавода и Альцевского торфопредприятия.

Альцевское торфопредприятие	71	72
Итого	100,6	97

СТРОИТЕЛЬСТВО

Первая графа — выполнение программы подрядных работ за февраль 1974 года, вторая — объем подрядных работ, выполненных собственными силами (в процентах).

Тоншаевский ремстройучасток	107	106
Альцевский стройучасток	92	92
«Межколхозстрой»	85	100,5
Итого	92	99,2

Лучше всех результаты у Тоншаевского маслозавода. Им реализовано продукции на 84 тысячи рублей, что составляет 120 процентов к плану. Успешно справились с реализацией Пижемский леспромхоз, Шайгинский ДОЗ, Тоншаевская типография, Пижемский лесхоз.

План по росту производительности труда промышленностью района выполнен на 100,9 процента. Выработка продукции на одного работающего в среднем по району за месяц составила 507 рублей, что на 5 рублей больше запланированного.

Увеличение роста производительности труда имеют Шайгинский ДОЗ — 10 процентов, Тоншаевская типография — 18, Тоншаевский маслозавод — 1 процент. Ниже своих возможностей поработали объединение «Сельхозтехника», Тоншаевский льнозавод, Альцевское торфопредприятие.

В феврале в районе получено сверхплановой прибыли 52,9 тысячи рублей. Значительную при-

быль получили Пижемский леспромхоз, Тоншаевский маслозавод, Шайгинский ДОЗ. В этих предприятиях план прибыли составляет соответственно 211, 132 и 102 процента. Меньше запланированного получили объединение «Сельхозтехника», Пижемский лесхоз, Альцевское торфопредприятие. А Тоншаевский льнозавод поработал с убытком, составившим — 20,8 вместо — 3,6 тысячи рублей.

Из трех строительных организаций с программой подрядных работ справился только Тоншаевский ремонтно-строительный участок, освоивший на строительство объектов 21,4 тысячи рублей. Всего же в феврале строительными организациями было освоено 81,8 тысячи рублей вместо 89 тысяч рублей по плану. Объем подрядных работ, выполненных собственными силами, успешно завершили ремонтно-строительный участок и «Межколхозстрой».

НОВОСТИ

За охрану природы

Тоншаевская районная организация Всероссийского общества охраны природы значительно выросла за последние годы. Теперь ее ряды насчитывают 8600 человек, которые состоят членами 91 первичной организации. Большое внимание члены общества уделяют вопросу развития цветоводства и садоводства в районе. С этой целью завозятся семена цветов, саженцы яблони, смородины, крыжовника и других плодовых деревьев и ягодных кустарников. Только за прошедший год из Уренского и Яранского плодпитомников завезено и продано 9800 кустов.

Многое делается по охране природы школами нашего района. В лесах развешено 980 гнездовой для птиц. Они сделаны руками школьников. Ими также собрано 490 килограммов семян.

Работа районной организации общества отмечена Президиумом Горьковского областного совета Всероссийского общества охраны природы. По итогам соревнования за 1973 год ей присуждено первое место по сельским организациям. Она награждена переходящим Красным знаменем и денежной премией.

П. ТЫРИНОВ.

По путевкам профсоюза

Работники лесного хозяйства ежегодно отдыхают и лечатся в домах отдыха, во всеоюзных здравницах. В первом квартале текущего года по путевкам профсоюза в областных домах отдыха «Учитель» и «Буревестник» отдохнули лесничий Верхнеунженского лесничества Поликарп Андреевич Андреев и лесотехник Шайгинского лесничества Анатолий Александрович Уланов. В прибалтийском санатории

подлечил свое здоровье инженер охраны леса Николай Дмитриевич Пасынков.

Увлекательным, интересным было путешествие по туристической путевке в Чехословакию и Польшу, которое совершил главный инженер-механик Нижемского лесхоза Валентин Тимофеевич Воронцов.

На второй квартал от работников леса уже поступили новые заявки на путевки.

О. ПОДКОВЫРИНА,
председатель рабочкома профсоюза.

Выигрыш—часы

Счастливым оказался лотерейный билет праздничного выпуска, который приобрел житель деревни Ширты Александр Михайлович Веллижанин. При проверке по официальной таблице выигрышей выяснилось, что на него выпал выигрыш—золотые женские часы «Чайка» стоимостью 96 рублей. Лотерейный билет представлен его владельцем в сберегательную кассу.

Уважаемые товарищи! Покупайте лотерейные билеты. Не исключено, что вы можете стать обладателями выигрышей, выпавших на них.

Т. КОВАНЕВА.

Жанр сонаты

20 марта состоялось очередное занятие университета культуры музыкального факультета, который работает при Тоншаевской детской музыкальной школе. Оно было посвящено теме «Жанр сонаты». Преподаватель школы Е. И. Пышкова рассказала о сонатах, написанных для фортепьяно композиторами Бетховеном, Моцартом, Гречаниновым.

Слушатели остались довольны лекцией. А преподаватели высказали пожелание, чтобы занятия факультета музыки посещало большее количество людей.

С. АНДРЕЕВА.

Школа, семья, общественность ПЕРВЫЕ ПОМОЩНИКИ

Общеизвестно, что родители являются первыми помощниками школы в воспитании детей. Можно привести немало примеров семей, где школьники получают хорошее воспитание и где именно воспитание детей стоит в центре внимания взрослых. Обычно дети из таких семей хорошо учатся, хорошо ведут себя как в школе, так и в общественных местах, добры и внимательны к окружающим.

Мне хочется рассказать о Зинаиде Васильевне Мальцевой—матери многодетной семьи. Все ее дети учатся хорошо. Владимир—сын, ученик нашей школы. Он всегда в числе первых как в учебе, так и в общественной жизни школы. Старшая дочь Мальцевой—Ирина—закончила Кировский педагогический институт. Сама Зинаида Васильевна всегда живо интересуется успехами сына и делами школы.

Анна Герасимовна Мирских воспитывает своего сына Сашу одна. На все хватает у нее времени: и быть примером на работе, и проверить, как приготовил сын уроки, и зайти в школу побеседовать с классным руководителем мальчика и учителями.

Многие родители наших учеников—хорошие общественники школы. Например, членами родительского коллектива «8»

«а» класса, которым руководит Зоя Александровна Костина, являются Варвара Васильевна Дмитриева, Лидия Ивановна Шестопалова, Вениамин Иванович Степанов. Этих родителей волнует успешная учеба не только своих детей. Они выступают на классных собраниях учащихся, беседуют с ребятами и их родителями, ходят на квартиры к отдельным учащимся. Это стало для них необходимым делом, долгом родителя—общественника. А ведь общественное мнение родителей—огромная воспитательная сила.

Активно интересуется жизнью школьников и член классного родительского комитета 5 «б» класса нашей школы Иван Алексеевич Сырчин. В заключение хочется сказать, что такие родители, переживающие за успехи всего класса, где учится их ребенок, всей школы являются первыми и настоящими помощниками в борьбе за повышение успеваемости.

А. КОПАСОВА,
завуч Лесозаводской 8-летней школы, член Педагогического общества РСФСР.



Продовольственный магазин № 9 п. Пижмы ежемесячно выполняет план товарооборота на 110 процентов. Здесь всегда большой выбор товаров повседневного спроса. За высокие показатели в социалистическом соревновании коллектив магазина награжден Почетной грамотой.

Большой вклад в общее дело вносит продавец продовольственного отдела комсомолка Татьяна Титова, которую вы видите на снимке.

Фото В. Пономарева.

В обществе автомotoлюбителей

Почти год назад в нашем районе создано общество автомotoлюбителей. На днях прошло заседание совета этого общества. Оно рассмотрело организационный вопрос: освободило от обязанностей председателя совета Ф. И. Тарасова.

Председателем совета районного общества автомotoлюбителей избран А. Н. Дербенев.

НОВИНКИ КИНО

Главная тема фильма «Письмо из юности»— становление молодого человека, его гражданское мужание, стремление активно проявить свои патристические чувства. Картина поставлена по повести писателя Анатолия Соболева. Режиссер—постановщик фильма Юрий Григорьев известен нам по картинам «Сердце друга», «День и вся жизнь». Роль старшины водолазной группы исполнил артист Ленинградского драматического театра Леонид Неведомский. Лариса Леонова, актриса Ленинградского театра имени Ленсовета, исполняет роль Клары. Главного героя фильма— молодого водолаза Васю—исполнил участник художественной самодеятельности Евгений Кондратьев. Большой интерес у зрителей должен вызвать новый художественный фильм «И на Тихом океане...» поставленный по мотивам партизанских повестей Всеволода Иванова. В середине 20-х годов он перешел художественному театру пьесе «Броненосец 14-69». Спектаклю по этой пьесе была суждена долгая сценическая жизнь, в нем играли лучшие актеры МХАТа, о нем писали десятки статей и исследований. Прошло много лет и к описанным в ней образам героев гражданской войны обратились кинематографисты. «И на Тихом океане...»—строчками из песни С. Алымова «По долинам и по взгорьям» назвали они свою картину. На основную роль Никиты Вершинина был приглашен известный киноактер В. Авдюшко. В других ролях снимались Анатолий Кузнецов, Любовь Соко-

ФИЛЬМЫ БУДУЩЕЙ НЕДЕЛИ

лова, Никита Подгорный, Валентина Титова и другие.

Белорусский цветной фильм «Золотое крыльцо» посвящен тем, кто делает в жизни первые самостоятельные шаги... Они встретились через четыре года после окончания школы на своем «Золотом крыльце»— традиционном месте встреч. По-разному сложились судьбы бывших одноклассников: одни учатся в институтах, другие работают, а некоторые все еще ищут свое место в жизни. Но время как будто не изменило прежних привязанностей. Во всяком случае Женья по-прежнему влюблен в Таню. Ее все считали рожденной актрисой, но... теперь она работает программисткой на ВДНХ. Женья помогает ей устроиться на завод. Вскоре по вине Тани, из-

за ее неопытности, на заводе происходит авария, и девушка, не разобравшись в отношении к себе рабочих, бросает завод. Жене кажется, что Таня безответственно относится к жизни, не умеет ценить людей. В эту нелегкую для нее минуту девушка знакомится с молодым ученым Валерием и выходит за него замуж. Женья не может простить девушке измены. Но прав ли он?

В роли Жени снимался актер московского театра на Таганке Виктор Семенов. Роль Тани исполняет молодая актриса, выпускница ВГИКа Наталья Рычагова.

Н. ТАТАРИНОВ,
директор киносети.

Редактор
Ю. Н. ШИШМАКОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
606950, р. п. Тоншаево
Горьковской области, ул.
Центральная, 40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора и зам. редактора—0-16, отдела писем и бухгалтерии—1-01, ответственного секретаря и отдела сельского хозяйства—0-26, типографии—1-01 (два звонка).

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.
Зак. 185 Тираж 4422

Тоншаевская типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.